Réwnanie okregu
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Wprowadzenie

Musimy umieé zapisaé réwnanie okregu o danym Srodku i promieniu.
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Wprowadzenie

Musimy umieé zapisaé réwnanie okregu o danym Srodku i promieniu.

Zacznijmy od przypomnienia definicji.

Okrag

Okrag o promieniu r (gdzie r > 0) i $rodku A to zbiér punktéw odlegtych
od punktu Ao r.
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-
Przyktad wprowadzajacy

Niech A(2,1) oraz r = 3. Chcemy zapisa¢ réwnanie okregu o Srodku w A i
promieniu r.
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-
Przyktad wprowadzajacy

Niech A(2,1) oraz r = 3. Chcemy zapisa¢ réwnanie okregu o srodku w A i
promieniu r.

Chcemy wiec znalezé réwnanie, ktére jest spetnione przez wszystkie i tylko
te punkty, ktére s3 odlegte od A o 3. Wezmy dowolny punkt B = (x, y).
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Zapiszmy wektor AB = [x — 2,y — 1].
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-
Przyktad wprowadzajacy

Niech A(2,1) oraz r = 3. Chcemy zapisa¢ réwnanie okregu o srodku w A i
promieniu r.

Chcemy wiec znalezé réwnanie, ktére jest spetnione przez wszystkie i tylko
te punkty, ktére s3 odlegte od A o 3. Wezmy dowolny punkt B = (x, y).
Zapiszmy wektor AB = [x — 2,y — 1]. Chcemy, by dtugo$¢ tego wektora
wynosita 3, czyli

Vo2 (v -12 =3

Obie strony sa nieujemne, wiec podnosimy do kwadratu i otrzymujemy:

(x—2P+(y 17 =9
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-
Réwnanie okregu

Oczywiscie zamiast pracowac na liczbach mogliSmy pracowa¢ na literach,
otrzymalibySmy wtedy nastepujacy wzor:

Réwnanie okregu

Okrag o srodku w punkcie S(xs, ys) i promieniu r (r > 0) dany jest
réwnaniem:

(X_Xs)2+(y_)/s)2:r2
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Réwnanie okregu

Oczywiscie zamiast pracowa¢ na liczbach mogliSmy pracowac¢ na literach
otrzymalibySmy wtedy nastepujacy wzor:

Réwnanie okregu

Okrag o srodku w punkcie S(xs, ys) i promieniu r (r > 0) dany jest
réwnaniem:

(X_Xs)2+(y_)/s)2:r2

Tak zapisane réwnanie nazywamy réwnaniem kanonicznym.
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-
Przyktady

Zapisz rownanie kanoniczne okregu majac dane wspotrzedne Srodka oraz
promien:
a) 5(3,5), r=2,
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-
Przyktady

Odczytaj wspoétrzedne $rodka oraz promien okregu z podanego réwnania:
a) (x+4P°+(y -2y =3,
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Przyktady

Odczytaj wspoétrzedne $rodka oraz promien okregu z podanego réwnania:
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S(-4,2), r= /3,
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-
Przyktady
Odczytaj wspoétrzedne $rodka oraz promien okregu z podanego réwnania:
a) (x+42+(y—-2?%=3,
S(-4,2), r= /3,

b) x? +y? =1,
5(0,0), r =1,

a) (x+ 172+ (y+2)> =3
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Przyktady

Odczytaj wspoétrzedne $rodka oraz promien okregu z podanego réwnania:

a) (x+4)P2+(y—27=3,
S(—4,2), r =/3,

b) x? +y? =1,
5(0,0), r =1,

5(0,—6), r =5,
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Przed jutrzejszymi zajeciami prosze zrobi¢ (to nie wiecej niz 5 minut)
zadania 3.104 i 3.105.
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